

tura que los medios de comunicación le han dado a El Salvador y al Presidente Cristiani desde su victoria. Hay algunos en los medios más importantes que están lo suficientemente desinformados para creer que la reforma agraria socialista impuesta por el régimen de Duarte ha contribuido a llevar justicia e igualdad a El Salvador, como en efecto muchos en este Congreso parecen creerlo. Sin embargo, todo ese tinglado está muy lejos de la verdad, y por esa razón me gustaría tomar un poco de tiempo ahora para describir a mis colegas exactamente qué ha estado pasando en El Salvador desde el golpe de Estado apadrinado por los Estados Unidos.

“GUERRA AMERICANA CONTRA LA DEMOCRACIA

“Señor Presidente, por diez años los Estados Unidos han gastado billones de dólares —en efecto, más de 3 billones— en un esfuerzo por crear un movimiento para un “centro” político en este país latinoamericano, del tamaño de Vermont. En lugar de lo anterior, los Estados Unidos terminaron patrocinando una guerra contra la democracia, contra la Constitución y contra los principios de la empresa libre, la propiedad privada y la economía de mercado.

“En octubre de 1979, con el patrocinio de los Estados Unidos y del entonces Presidente Carter, izquierdistas de la línea dura dentro del Ejército salvadoreño organizaron un golpe de Estado y derrocaron al Presidente constitucional de El Salvador, general Carlos Humberto Romero.

“El Presidente Carter, quien había celebrado una “victoria” en Nicaragua con el derrocamiento del Presidente Anastasio Somoza, volteó su mirada hacia El Salvador, buscando sentar un precedente en su política de eliminar a los dictadores en Centro América.

“Después del golpe de Estado, una serie de juntas fueron instauradas en El Salvador a finales de 1979 y a principios de 1980. Cada junta era integrada por individuos de la izquierda, una mayoría de la izquierda moderada marxista y elementos de la línea dura de la izquierda marxista-leninista. Manifiestamente sin representación en la junta, Señor Presidente, estaban los elementos del país que eran anticomunistas y pro libre empresa.

“LA JUNTA DE DUARTE

“En diciembre de 1980, José Napoleón Duarte fue nombrado presidente de la junta final. Señor Presidente, los formuladores de la política en el Departamento de Estado se encontraban eufóricos, pues Duarte era un socialista de ples a cabeza.

“A finales de 1970, el señor Duarte publicó su libro ‘Comunitarismo para un Mundo más Humano’, en el cual declaraba que el ‘capitalismo no es aceptable’.

“En concierto con el Departamento de Estado de los Estados Unidos, quienes encontraban su filosofía apetitosa, el señor Duarte y

Detección

—Viene de la página 2.

nes “electrónicas”, tienen el objeto de salvaguardar la soberanía nacional ante la agresión de los grupos terroristas que reciben apoyo de Nicaragua, acotó.

El jefe militar, entrevistado durante los actos de la inauguración de una nueva circulación de sellos postales en honor del Cuerpo de Bomberos, dijo que la Marina Nacional juega un papel importante en la defensa de la Patria porque es la que vigila las costas salvadoreñas, lugares por donde los subversivos reciben armamento.

En coordinación con la Sexta Brigada de Infantería, aseveró, últimamente se ha reduci-

do el flujo de armas, por lo que los terroristas son combatidos por toda la institución castrense, a fin de lograr la estabilidad del país lo antes posible.

Sobre el inicio de la administración del Presidente Alfredo Cristia-

ni, el coronel Villalta sostuvo que la Marina Nacional, al igual que las demás unidades militares, apoyan al nuevo Gobierno y trabajan todos los días por cumplir la misión constitucional de proteger a la ciudadanía.

Tablero Judicial

—Viene de la página 2.

y las compañeras de vida de los dos empleados muertos en el mismo ametrallamiento.

Según el Fiscal, el Juez no ha puesto ninguna fecha para ninguna de las tres diligencias que deberá efectuarse por separado, pero la declaración de la viuda de Rodríguez Porth podría darse en el transcurso de este día o mañana.

En esta misma semana, deberán declarar la compañera de vida del motorista Benjamín Pérez Jiménez y la de Juan Gilberto Clará, a juicio del Fiscal Hernández.

El asesinato del doctor Rodríguez Porth ocurrió el 9 de junio frente a su residencia en la calle y colonia La Mascota, en esta capital.

su gobierno dieron inicio a un plan de reestructuración económica que incluía la nacionalización de la banca, un sistema de reforma agraria y redistribución de la tierra, y la nacionalización de las más grandes empresas exportadoras.

Señor Presidente, en un corto periodo de tiempo, como resultado de estas reformas, la Fuerza Armada de El Salvador desahució a los legítimos dueños de sus propiedades como parte de un esfuerzo por desmantelar lo que el Departamento de Estado calificó como ‘la oligarquía explotadora de las 14 familias’. Por años, hubo muchos críticos de El Salvador que decían que el poder del país yacía en las manos de un pequeño número de familias poderosas. Por lo tanto, los que formulan las políticas dedujeron —lógicamente, desde mi punto de vista— que si esas familias se hacían políticamente impotentes y su riqueza se distribuía a los pobres, entonces las guerrillas comunistas, el FMLN, que se formó en La Habana en 1980, no tendría razón de continuar su insurrección. De acuerdo a este radical punto de vista, los reclamos de subyugación económica serían eliminados. (Continuará).



EL MINISTERIO DE AGRICULTURA Y GANADERIA

agradece el valioso aporte que hacen los Ingenieros Agrónomos al desarrollo agrícola de nuestro país, ya que es evidente su espíritu de sacrificio y su inquebrantable voluntad de trabajo.

Asimismo les felicita por haber celebrado con merecida alegría el 18 de junio el

DIA DEL INGENIERO AGRONOMO SALVADOREÑO.

¡TODOS POR EL SALVADOR... TODO POR EL SALVADOR!

MINISTERIO DE AGRICULTURA Y GANADERIA

“CULTIVANDO PROGRESO PARA COSECHAR LA PAZ”

GOBIERNO DE RESCATE NACIONAL EN APOYO A LA AGRICULTURA